Конспект

непрерывно-образовательной деятельности

по обучению грамоте 

в подготовительной группе «Колокольчик»

МБДОУ ДС №6 «Сказка»

Воспитатель: Царева Галина Алексеевна

Тема: Выручим помощников Деда Мороза
   Программные задачи:
1. Закрепить умение детей подбирать к словам антонимы.

     2.  Продолжать учить детей определять количество слогов в слове.
3.  Учить детей составлять предложения с заданным словом, определять количество слов в предложении.
4.  Продолжать учить детей определять общий звук для группы слов.

5.  Совершенствовать навыки выполнения звукового анализа слова. 

6.  Воспитывать самостоятельность, интерес к грамоте, нравственные качества,  

     желание совершать добрые дела.

Материал.
Демонстрационный: презентация «Звонок от Снегурочки», конверты с заданиями с изображением первых букв алфавита, снежный ком, схемы предложений, интерактивные игры: «Подбери картинку соответствующую схеме», «Рассели друзей по домикам».
Раздаточный: карточки с картинками для определения общего звука для группы слов, эмблемы.
Ход занятия:
Эмоциональный настрой:
Вос: Мальчики и девочки к нам сегодня пришли гости, давайте поприветствуем их, улыбнемся и подарим им свое хорошее настроение.

А теперь возьмитесь за руки и передайте друг другу свое хорошее настроение. 
Собрались все дети в круг.
Я – твой друг и ты – мой друг.
Крепче за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся.
 Раздается звонок. На экране появляется Снегурочка.
- Здравствуйте ребята, в лесу уже идет подготовка к празднованию Нового года.  В мастерской у Деда Мороза лесные жители мастерят игрушки, вырезают снежинки, готовят подарки. Но приключилась беда! Сегодня по дороге в мастерскую на наших помощников, лесных жителей, налетела злая  Вьюга!  Закружила их, замела все тропинки и  не дает пройти. Дед Мороз сказал, что помочь им могут только ребята, которые верят в чудеса  и не боятся никаких трудностей. А вы знаете таких ребят? (пауза) Я не ошиблась в вас, так и думала, что вы согласитесь помочь. 

Вос:  Вы ничего необычного не заметили у нас в группе? ( По всей  группе развешаны конверты  с заданиями, на них написаны буквы от А до Д)

- А как догадаться где находится первое задание? Почему вы думаете, что лист с буквой «А»? 
1 задание: игра «противоположности» (Фронтально)
Вос: (Показываю детям снежок. Читаю задание).
- Передаю вам снежный ком, но не простой, а волшебный. Чтобы он вас не заморозил, вам надо назвать антонимы. Вы знаете, что это за слова такие?
 – слова с противоположным значением. 
Вос: Если вам скажут - далеко, вы ответите – близко

Большой, веселый, черный, умный, тепло, старый, день, мальчик, широкий, начало, длинный, добрый, бедный, мягкий, бабушка, дядя, сильный, хороший, много, начало…

Вос: Какие вы сообразительные. Ну что, вы готовы к дальнейшим испытаниям? Конверт с какой буквой мы выберем, чтобы выполнить следующее задание?  (Конверт с буквой «Б»)
2задание: «Подбери общую букву для группы слов». (Индивидуально)
Вос: Как вы думаете, а что здесь нужно сделать? (Индивидуальные карточки «Подбери общую букву для группы слов») Мои юные друзья, помощники Деда Мороза очень надеются на вашу помощь, и ошибиться нам никак нельзя. Посмотрите на свои картинки, проговорите про себя слово и выберите нужную букву.
(Воспитанники проверяют друг друга).
Вос: Как вы думаете, справились мы с этим заданием? Здорово.  Идем дальше. Ищем следующий конверт.
3задание: интерактивная игра  «Подбери слова» (Фронтально)
Вос: Куда же дальше двигаться? А какая же буква будет на следующем конверте? (буква «В»). Задание на интерактивной доске:  «Подбери картинку соответствующую схеме».
4 задание. Составь предложение по схеме с заданным словом. (Подгруппы)
Все ли конверты с заданиями мы нашли или еще есть?  (Конверт с буквой «Г»)

 (Воспитатель достаёт карточки) Что это такое? Что обозначают эти чёрточки? Как вы считаете, сколько должно быть слов в этом предложении?
(Показ схемы) 

1. Составить по схеме предложение со словом «льдинки».
__________  _____________ __________   ____________ .

2. Составить по схеме предложение со словом «снежинки».
__________  _____________ __________   ____________ .
Здесь две схемы предложения, Снегурочка и помощники Деда Мороза с нетерпением ждут нашей помощи, как же нам быть? (Дети делятся на две подгруппы, с помощью эмблем)

Какие интересные предложения вы составили.
5задание: «Рассели жителей леса по домикам». Ну что же, остался один конверт, и какая на нем буква? («Д») Выполняется на интерактивной доске.  (Фронтально)
Вос: Мы с вами должны отгадать загадки Снежной королевы и расселить лесных жителей в нужные домики. По какому признаку нам их расселить. В первом домике живут звери, в названии которых один слог, во втором  – два слога, а в третьем – три слога
1. С ветки на ветку могу я летать, рыженький хвост никому не поймать.

Некогда летом в лесу мне играть, надо грибы для зимы собирать. (Белка) 
- Кто скажет, в каком домике живет белка? Как вы догадались? (прохлопываем)
2. Этот зверь, родня собаке, его по вою каждый знает.

В охоте серый знает толк. Угадали? Это…(Волк)

- В каком домике живет волк? А давайте прохлопаем это слово. Всего один хлопок у нас получился. Значит верно. Волк житель первого домика.
3. С тобой не знаком, свернется клубком.

Молочка ему нальешь - развернется колкий…(Ёж)

- На каком этаже живет еж? Как вы догадались?
4. Летом ходит без дороги, среди сосен и берез,

А зимой он спит в берлоге, от мороза прячет нос. (Медведь)

- В каком доме живет медведь? Все вместе прохлопаем.
5. У кого из зверей
Хвост пушистей и длинней? (Лисица)

- В каком домике живет лисица? Давайте проверим.
После ответов детей на доске в окошке появляется житель в нужном домике.
Вос: Всем зверям вы помогли вернуться домой? Все задания нам удалось выполнить? 
Рефлексия.  
На экране появляется Снегурочка
- Спасибо вам девочки и мальчики подготовительной группы «Колокольчик». Чары Снежной  Вьюги рухнули. Вы отлично справились со всеми заданиями, выручили наших помощников.  Дед Мороз и я  приглашаем Вас  на Новогодний Карнавал, который состоится 28 декабря. Приходите все. Ждем вас. Будет очень весело!
